

**Анализ работы  
школьного историко - краеведческого музея «Связь времен»  
за первое полугодие 2024-2025 уч. год**

В МБОУ «Гимназия №10 с.п.Знаменское» создан школьный историко-краеведческий музей, руководителем которого является учитель истории Тимаев Султан Султанович. В стенах школьного музея проводятся музейные уроки, уроки мужества, экспонаты музея часто используются на классных часах. Здесь проходят выставки, отмечаются знаменательные даты и праздники.

**Целью** деятельности школьного музея является содействие формированию интереса к истории и уважительного отношения к нравственным ценностям прошлых поколений, развитию коммуникативных компетенций, навыков исследовательской работы учащихся, поддержка творческих способностей детей.

**Задачи** школьного музея:

- формирование у учащихся гражданско – патриотических качеств;
- активизирование роли школьного музея в патриотическом и нравственном воспитании подрастающего поколения;
- формирование личностного, эмоционально окрашенного отношения к историческим фактам;
- воспитание любви и уважения к прошлому своей Родины;
- приобщение обучающихся к изучению истории родного села, образовательного учреждения;
- воспитание познавательных интересов и способностей;
- овладение учащимися практическими навыками поисковой, исследовательской деятельности;
- пополнение музейных фондов.

В начале нового учебного года был составлен план работы и выбран актив музея. Распределены обязанности среди членов актива на новый 2024-2025 учебный год.

За отчетный период школьным музеем была проведена работа по оказанию помощи учебно-воспитательному процессу. Проведена работа по пропаганде краеведческих знаний и духовной культуры нашего края, проводилась работа по патриотическому, и духовно-нравственному воспитанию, расширению кругозора и общей культуры гимназистов.

Связь между поколениями не должна обрываться, и насколько она будет прочной и длительной, зависит от семьи, от школы и от школьных музеев. Ведь музеи являются посредниками меж веками.

Посещение музеев имеет большое значение для процесса обучения и воспитания. Музейные предметы, выполняя функцию наглядных пособий, помогают изучению различных фактов, явлений, событий. Визуальное восприятие информации, полученной в музее, улучшает усвоение учебного материала, формирует эмоциональную память.

В целях развития у учащихся интереса к истории и культуре родного края, приобщения их к духовным ценностям народа через разнообразные формы краеведческой работы, формирования гражданских качеств личности,

патриотического воспитания обучающихся в нашей гимназии в 1 полугодии были проведены экскурсии для учащихся гимназии по следующей тематике:

- «Путешествие по музею» для 4-8 классов
- «Об истории и культуре нашей малой Родины» (9-10 кл.)
- «Вопросы в прошлое» для желающих (1-11 кл.)
- Обзорные познавательные экскурсии в историко-краеведческий музей «Связь времен» руководителем музея Тимаевым С.С. были проведены и для желающих гостей. Было много посетителей во время проведения муниципального этапа предметной олимпиады на базе нашей гимназии.

У всех посетителей осталось много впечатлений от увиденных экспонатов.

Таким образом, музей является воспитательным и образовательным пространством для приобретения гражданского поведения и формирования качеств гражданина.

Задачи, стоящие перед школьным музеем за 1 полугодие выполнены.

27.12.2024г.

Руководитель ШМ С.С. Тимаев